

訪鎮長候選人 論抱負談建設

對於此次鎮長選舉，我們期待是一次乾淨、祥和、理智沒有漫天辱罵，也沒有暴力陰影的公平競爭。

笨港雜誌編輯人員為了使鎮民可以明瞭三位鎮長候選人參政的理念和抱負，以及今後當選施政的方針，特別走訪三位

候選人，對鎮政的建設提出各人的看法。以下便是我們訪問的內容，為易於閱讀起見，三人僅簡稱蔡（蔡博崇）、張（張鳳儀）、詹（詹春泉）。



張：我這次參選的理念與從政的動機，是因為在許鎮長主政八年鎮務之中，雖然他已為本鎮做了許多事，可是鎮務工作是永無止境，我們認為地方建設可以做得更好，基於建設一個更美好、更完善的北港，我自認負有使命感及責任感，在當仁不讓情形下，投入這場選戰，除了實現個人的理想和抱負，更重要的是建立一個更有活力、前途的北港。

我希望能夠在超越黨派的情形下，促進地方的團結，結合本地民意代表、派系、各里里長，拋開過去的政治恩怨，共同為地方建設而努力。雖然我和廖縣長並無深交，但身為政治家必有政治家的風範，且廖縣長曾經對北港鎮民有所承諾，我有相當的信心可以和縣長建立共識，必要之時，我將和民代、里長共同向上爭取建設經費。而且在我擔任鎮所秘書期間，已建立了上層聯絡管道，對於地方所需要的建設我也瞭若指掌，祇需要配合朝天宮、地方及中央民意代表，我相信鎮政將可順利推行。

張：首先是中央市場及分市場的重建問題，中央市場的經費約需一億八千萬，我們鑑於分市場之先例，因此提出一個貸款案，提案之初，由於部份承租戶及人士並不了解而持反對之聲，但是經過我說明溝通，目前已獲解決。至於分市場改建，由鎮公所出地，承租戶出錢興建，仍有部份問題未獲共識，但我有信心和耐心來克服它。

其次是公共設施保留地徵收工作，目前已大部份徵收完成，其中華勝路由公路局、大同路由住都局負責施工，另外仁和路、中正路及朝天宮週圍的擴寬工程，這些都是我們八十年度列入的建設之一。

至於鄉村農地重劃，除了扶朝、水浦是列入北港地區外，還有許多地區並未列入，每年的里民大會，村民都有強烈的反應，我也會屢次的向上爭取，如果我能當選，我必結合民意代表、里長再接再力為村民爭取北港農地重劃全面實施。

當然北港的建設千頭萬緒，在我從政過程之中已有了一幅建設藍圖，祇要按步就序，相信北港的建設是可待的。

其次是文化教育，文化的影響是無形的、緩慢的，可是却是深遠的，我很高興基金會的成立能配合地方建設加強人文素養，彌補鎮所在推展文化建設的不足，在每年的施政預算之中，我將編列適當的經費來襄助基金會，使北港人能享受到更精緻的文化活動。

訪問 / 廖世冠 · 蔡克仁 · 林永村 撰稿 / 蔡克仁 攝影 / 廖世冠



蔡：在我宣傳單上印有「絞腦汁為北港，剖心肝見鄉親」標語，所謂「絞腦汁為北港」，簡單說就是在我四年縣議員之間所汲取的從政經驗和智慧，將用來為地方服務。我自認為這些年來在議事壇上的問政及處事的經驗，已使我有足夠的知識及智慧來為鄉親作更進一步的服務。

至於「剖心肝見鄉親」，則是我認為北港在過去由於地方派系、鎮公所、朝天宮等單位

未能結合一起，以致於造成許多資源的未能充分運用，嚴重的影響到北港的發展。其實北港的發展潛力無窮，我願意率先打破隔閡，以大公無私的心結合地方的力量，進而連繫民意代表向省府、中央爭取地方建設。

蔡：我跟廖縣長有十幾年交往淵源，彼此有深厚的友誼對著本鎮所需要的建設，我和廖縣長平常就有研究和共識。廖縣長對於北港的建設非常支持我，現在我以近中遠來說明北港的建設。

近期是北港道路拓寬工程，包括公園路大溝蓋、中正路、朝天宮周圍整頓，民主路、華勝路、大同路等都是近期必須動工完成。

中期是中央市場，分市場的重建，以及立體停車場的規劃，解決進香期交通問題，這在二至三年必須完成。

長期是宗教觀光區，中正醫

學中心大學成立，甚至全鎮二十八里整體的規劃。

其中我們必須注意的是由於壹號外環道路的遲不拓寬，嚴重的限制北港中遠程的開發進度，因此我當選必優先爭取壹號外環道路的拓寬。

另外扶朝、水浦至朴子之間也須有一座橋；來增加北港的發展空間。

同時我將在樹腳里、新厝創定為農產品集散地特定區，方便農產品的買賣。

其次兒童、老人福利制度的建立，我認為這也有待加強。

至於墓地的重新規劃、住宅區的策劃這些都是我努力的方向，基本上北港將來發展的方向是朝向宗教觀光區，所以鎮政必順應和朝天宮、民代、縣府結為一體，進而向省府、中央爭取更多經費。而目前具有結合這三者行政資源的優秀人選，我相信鎮民的雪亮眼睛，已可以分辨出來。

去教育預育編列一直未達標準，今後我必努力爭取。其次我願意把鎮長的薪水全數捐獻地方建設，數目雖然有限，但重要的是藉此拋磚引玉，預留更大的向上級爭取經費的空間。

再則我將成立一處工業區，發展北港工商業，使人口不再外流，也使得老一輩的人有子孫照顧。

同時我不分黨派，目前我們二位省議員，二位國會議員我自信可以密切配合，且以我多年經商關係，全省工商團體的國會議員與我亦有連繫。何況省府編列有「地方建設貸款方案」，祇要我們拿出實際的建設方案，貸款是毫無問題。政府主要目的是要鼓勵地方政府實際從事建設，至於能否償還都還是在其次。我想全世界還沒有一個中央政府會有向地方政府催討建設地方經費的案例。因為地方建設成功，也是代表中央政府的成功。

北港是一個有歷史的城市，可是這些歷史正在被遺忘之中，我希望基金會負起承先啟後的功能，延續地方文化的命脈。現在大多數人已不知笨港的由來，對著自己鄉土的感情愈來愈疏遠，如果我不能認同這塊泥土，試問我們如何愛北港、建設北港呢？沒過去，就沒有現在，更沒有未來，記取北港優良歷史，著手現在，放眼將來，笨港的美景是可期望的。

《依受訪次序編排》



詹：我個人的參政理念是以服務為目的，在我過去擔任鎮代表會主席期間，我深深感覺北港建設實在有待加強的必要，可是因為權責有限，也僅止於建議而已，這使我深覺遺憾。為了更進一步服務鄉親，為了建設更好的北港，在我事業、家庭已無後顧之憂時，我認為時機已成熟，乃毅然投入這次選戰。

以我擔任多年的鎮代表會主席，而累積了許多的從政經驗，對

於整個北港的開發已繪製了藍圖，為了全鎮的進步也為了實現我的理想和抱負，我義無反顧挺身而出。另外我認為北港的發展乃是以朝天宮為基礎配和鎮政，提出一套完整的計劃。對於這點，我和朝天宮有關人員已取得共識，我相信如果我當選，必能結合鎮政和朝天宮的力量共同建設北港。

詹：對於地方建設的推動，並非我一人能力所及，除了得到多數鎮民支持以外，同時我將成立一個「地方促進委員會」聚集學者專家的智慧，以鎮長為中心，按部就班來展開地方建設。

首先我認為中央市場、分市場的興建是首要之務，解決民眾的購買問題及整頓市場的環境衛生。

其次是道路拓寬，每逢香期：北港道路為之阻塞，尤其是朝天宮四周道路環境的改善。

另外是教育經費，我一直認為教育是百年樹人的工作，過

民國七十八年北港地區 十大熱門新聞排行榜

【黑龍江獎】一座以資鼓勵。)

六全省規模最大的老人會館在本鎮落成啓用。（老鎮果然宜乎老人居也。）

七朝天宮誌與北港鎮誌問世。（古笨港雄風重現江湖。）

八北港地區供水情況空前嚴重，抽水馬達業者大發利市。（小城一片怨，戶戶馬達聲。）

九北港糖廠特砂新廠落成啓用。（給你一點！甜頭！，免得教人說我們「不務正業」。）

十學政影藝界名嘴錢復、李鴻禧、羅益世、余光中、曾昭旭、胡茵夢等多人分別蒞港演講。（唾沫四濺，恰可稍減水荒之苦也。）

此外尚有多條重大新聞，如三位前任鎮長同年去世，重大槍擊命案，萬有紙廠汽電共生設備落成，一挖再挖，多條道路寸步難行等，因為諸般因素（如汽電共生尚未啓用，挖掘道路大多已補好等）未能上榜，特地在此鄭重提出，以補遺珠之憾。

一年復始，萬象更新，為了回顧過去，策勵將來，並促請鄉親平日多關心地方事務，笨港雜誌編輯部同仁特地圈選出北港地區年度十大熱門新聞如左，並加點小眉批，以供識者一察：

一笨港媽祖文教基金會正式成立，會館同時啓用。（重振古笨港文風此其時矣。）

二七十八年中央民意代表及省市議員選舉結果，北港地區共產生兩名立法委員及兩名省議員，囊括全縣當選名額七分之四。（不要說我們「鴨霸」，這是民意。）

三股票熱潮登陸本鎮，長發及北港兩家證券公司相繼成立。（「樂」天已死。「票」天當立。）

四中山路、民主路、中正路、大同路、仁和路、華勝路等多條重要道路拓寬工程補償費發放完畢。（雖不能滿意，但還能接受。）

五北港溪名列全省重要河川污染排行第一名。（特頒

公告

基會自胡茵夢小姐演講以來，共計十四場活動，為免鄉親因事提供任何方便，特請電三八三六四五七七蔡小姐辦理，特此佈。